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Windturbineprojecten  -  Grensoverschrijdende milieueffecten

Eoly, een dochteronderneming van Colruyt, maakte begin maart haar plannen bekend 
voor de bouw van een windturbinepark op de grens tussen Silly, Bever en Sint-Pieters-
Kapelle. Het park omvat vier windturbines die langs de E429 geplaatst zouden worden. In 
de inplanting is voorzien op Waals grondgebied, op een afstand van enkele honderden 
meters van Vlaamse woonkernen.

Hoewel de turbines op Waals grondgebied zouden komen te liggen, stoppen de milieu-
effecten en hinder niet aan de grens. Die problematiek wordt op Europees vlak geregeld 
door het Verdrag van Espoo, en door het SEA Protocol dat aan het Verdrag is 
toegevoegd. De doorwerking in Vlaanderen geschiedde door middel van vertaling van de 
bepalingen van het Espoo-verdrag en van artikel 7 van Richtlijn 2001/42/EG en Richtlijn 
2011/92/EU via het Decreet algemene bepalingen milieubeleid (DABM).

Mijn vragen handelen over de actie die de minister onderneemt wanneer de effecten 
veroorzaakt worden in het buurland en op Vlaams grensgebied de leefbaarheid negatief 
beïnvloeden, in casu vanuit Wallonië naar Vlaanderen toe. De kern van het Espoo-
verdrag is dat in het geval van mogelijke grensoverschrijdende milieueffecten het publiek 
en autoriteiten in het buurland op dezelfde wijze betrokken worden bij de MER-procedure 
(milieueffectrapportage) als de autoriteiten en het publiek in Wallonië.

1. Het Waalse Gewest zal weldra een beslissing nemen in een specifiek dossier waar er 
met aan zekerheid grenzende waarschijnlijkheid, grensoverschrijdende milieu-
effecten verbonden zijn voor Vlaamse gezinnen en waarbij deze Vlaamse gezinnen 
niet op afdoende wijze werden geïnformeerd noch geconsulteerd in het kader van 
een openbaar onderzoek. 

a) Is de kennisgeving van beslissing in dit dossier bezorgd aan de minister of aan 
zijn diensten?

b) Zal de minister effectief beroep aantekenen tegen de toekomstige beslissing van 
het Waalse Gewest, dat de uiteindelijke beslissingsbevoegdheid heeft om de 
windturbines te bouwen op Waals grondgebied, indien de leefbaarheid van de 
Vlaamse gezinnen over de grens in het gedrang is?

2. Is er tussen de Vlaamse en Waalse ministers van Leefmilieu een regelmatig overleg 
over specifieke dossiers, waarbij tussen de Vlaamse en Waalse, en omgekeerd, 
grensoverschrijdende effecten van windturbineprojecten (of andere projecten) 
worden besproken?
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1. Het dossier is niet gekend. Volgens de website van Eoly zal pas in mei 2019 een 
vergunningsaanvraag worden ingediend voor dit project.

2. Er is een overleg lopende tussen de Vlaamse en Waalse milieuadministraties om te 
komen tot afspraken over het overleg en uitwisseling van informatie in geval van 
projecten die grensoverschrijdende milieueffecten kunnen hebben op elkaars 
grondgebied.


